

我市召开新冠肺炎疫情常态化防控工作新闻发布会

# 728个常态化核酸检测采样点已投用

本报讯(记者 高燕)5月25日,大同市人民政府新闻办公室召开新冠肺炎疫情常态化防控工作新闻发布会,就我市常态化核酸检测部署和开展情况进行通报。截至目前,我市已投入使用728个采样点,5月20日-24日共采样162.5万人次,可以实现每10天全员核酸检测目标。

目前,我国疫情防控进入应对奥密克戎病毒变异毒株流行新阶段。开展全市常态化新冠病毒核酸检测工作,引导群众自觉进行核酸检测,是落实“四早”(早发现、早报告、早诊断、早隔离)工作要求的重要途径,更有利于感染者的早期发现,有利于疫情及时控制。我市按照“免费、便利、查验”部署社会面常态化核酸检测工作,并把5月20日-26日设为缓冲期,从5月27日开始,对所有进入公共场所、乘坐公共交通工具的人员开始查验核酸阴性证明。

市卫健委副主任张晓琼介绍,按照“政府投入、社会参与、全民配合”的原则,每10万人设置30个采样点的标准,采用“固定采样点+便民采样亭+临时采样点+流动采样车”相结合的方式,综合

各类人员采样频次,我市至少需设置930个采样点。各县区根据实际情况合理规划常态化核酸检测便民采样点点位,并优先设置在居民社区、农贸市场、大型商超、公园、药店、物流园、城乡结合部等重点人群聚集场所及有条件的医疗卫生服务机构附近,以满足居民就近采样需求。在确保基本医疗卫生需求的前提下,充分挖掘医务力量参与核酸采样工作,所有二级以上医院及社区卫生服务中心(乡镇卫生院)均应提供核酸采样服务。其中开设发热门诊的医疗卫生机构提供24小时核酸检测服务。鼓励社办医院、有条件的村卫生室提供核酸采样检测服务。截至目前,我市已投入使用728个采样点,月底前全部便民采样点均可以向市民免费开放。

我市还结合平城区、云冈区人数多、范围大的实际,推进实施统筹时间、分类采样。针对重点人群如工地、养老福利机构、学校、大型企事业单位、集中办公区等采取上门采样的方式;针对部分村镇和偏远地区进行流动巡回采样;其他所有居民根据需求就近就便,由街道(乡镇)、社区(村)组织错峰,分时段前往固定采样点采

样,最大限度减少人员聚集,满足群众多样化的采样需求。

据了解,目前我市共有核酸检测机构38所,核酸检测实验室48个,日检测能力单管16万,按20混1采集计算,可在24小时内完成区域核酸检测任务。市级专门成立了核酸检测力量调度专班统筹全市检测机构,对所有采集点的样本进行科学合理分配,484名有资质核酸检测人员参与常态化核酸检测任务,市级临床基因扩增实验室专家例行巡回督导,确保实验室检测同质化水平。

下一步,我市将根据运行初期各采样点采集标本数量,因地制宜分时段组织好核酸采样服务工作,在保障群众便利采样的同时,避免人流量过大、排队等候时间过长等情况。持续完善采送检报匹配衔接,其中采样环节将全面开展20合1混采工作,提高检测效率。开展核酸检测的公立医疗机构提供单人单检和多人混检两种服务选项,在符合疫情防控规定的前提下,允许“愿检尽检”的群众自愿选择。同时,我市将不断加强信息化支撑,对核酸检测系统进行更新升级,优化采集流程,全力保障常态化日常核酸检测数据上传

效率,方便群众查询。

市卫健委提醒:为不耽误出行计划,请市民提前错峰采集。采样时间应与上次核酸检测采样时间至少间隔24小时以上;接种新冠疫苗后3天内不要采集。采样时请随身带好身份证或智能手机,戴口罩做好个人防护。健康码显示红黄码,行程码带\*的请到就近的发热门诊采集。检测结果在采集后的8-24小时,可通过国务院客户端、山西健康码、大同市卫健委微信公众号等平台查询。山西健康码目前已实现“四码合一”,即扫“场所码”后,页面会同时出现健康码、行程码和核酸检测证明。核酸检测证明通过不同颜色,区分距离上一次核酸检测时间,2天内、5天内、6-10天内分别对应不同颜色显示,一旦居民距离上一次核酸检测结果超出10天,核酸计时模块将显示为灰色,并提示“无结果”。“一老一小”等无智能手机人群可由家人通过网上平台代为查验,同时为更好地解决“一老一小”无智能手机群体查询难题,我市采取发放登记方式通行,在进入公共场所时,老人只需要出示纸质证明,结合身份证识别即可。

动动手指就能找工作

## 百日千万网络招聘专项行动启动

本报讯(记者 双红)记者从市人社局了解到,为强化高校毕业生、农民工等重点群体就业服务,从5月16日至8月25日,我市以“职等你来 就业同行”为主题的2022年“百日千万网络招聘专项行动”全面启动。

专项行动期间,省人社厅在山西人才网(网址:https://www.sjrc.com.cn)开设线上主会场,统一标识、设就业导引地图。我市依托省主会场设立市级分会场,各县区同时设立县级分会场,发布当地岗位信息。网站设置岗位信息发布、

特色专场招聘、职业指导云课堂、职业技能云培训等专栏。同时,对接特色产业需求,特别是互联网、制造业、餐饮服务等行业需求大的企业,分主题、分行业、分岗位举办直播带岗活动。开展企业负责人做客直播间、视频连线、实地采访、直播互动等方式,让劳动者求职就业更加高效便捷。此外,开展行业性、区域性、群体性专场线上招聘,聚焦需求量大、市场紧缺、发展前沿等领域,聚焦乡村振兴、区域协调发展,聚焦高校毕业生、农民工、脱贫劳动力等重点群体,次序推

出各县区特色专场。在落实好疫情防控要求的基础上,组织灵活化、多元化、错峰式线下专场招聘活动。

据介绍,专项行动旨在针对重点人群就业和用人单位招聘需要,搭建统一、多方联动的网络招聘平台,集中开展以线上为主的特色专场招聘、职业指导、职业技能培训等服务,拓展本地化服务项目“云中揽才”等,统筹推进线下服务,强化就业创业政策支持,提升供需匹配效率,以优质高效的服务助推稳就业保就业。

## 我市10名大病患儿收到33万元爱心救助

本报讯(记者 双红)记者从市红十字会获悉,近日,2022年度“中央专项彩票公益金大病儿童救助项目”第一批救助款拨付,我市共有10名大病患儿收到33万元救助款。

据了解,“中央专项彩票公益金大病儿童救助项目”是由国家财政部批复支持,中国红十字会总会负责,中国红十字会组织实施的专项救助白血病、先天性心脏病(先天性心脏病)儿童的公益项目。去年,“中央专项彩票公益金大病儿童救助项目”之白血病儿童救助范围扩大,年龄从原来的0-14周岁调整为0-18周岁。

截至去年底,“小天使基金(救助18周岁以下白血病患者)”和“天使阳光基金(救助14周岁以下先天性心脏病患儿)”项目已在我市开展了11年,其中,“小天使基金项目”受益人次超过100人,救助金额达到300余万元;“天使阳光基金”项目受益人次超过40人,救助金额达到40余万元。



5月24日,市四医院组织“三晋英才”及省、市学术技术带头人共20名专家组成医疗队,走进浑源县查房问诊解疑难,这是我市卫健系统开展“我为群众办实事——专家人才基层行”的一个缩影。

据了解,“我为群众办实事——专家人才基层行”活动将持续到11月中旬,内容包括专家义诊活动和医疗卫生服务活动。

图为医疗队对出院患者进行上门回访。 本报记者 高燕 摄



## 首届大同好礼文化旅游创意设计大赛将举办

本报讯(记者 王春艳)5月25日上午,记者从市政府新闻办、市委市政府新闻中心在市美术馆召开的新闻发布会上获悉,以“创意魅力大同 设计美好生活”为主题的“2022年第一届大同好礼文化旅游创意设计大赛”将于6月至10月举办。

本次大赛包括大赛启动、作品征集、作品评选、颁奖及展览等阶段,作品征集范围面向全国,分为文化创意概念、旅游产品创意设计、传统工艺创意作品、视觉传达创意数字四大类,由大赛专家评审委员会从原创性、艺术性、实用性、市场性四个方面对投稿作品进行评选,除设置一、二、三等奖以及优秀奖外,还设置优秀组织奖,优秀指导教师奖等,鼓励各院校教师指导学生创作并参赛。

大赛由市文旅局主办,市文化旅游产业协会承办,旨在以大同特色为定位,以创新设计为核心,通过搭建行业交流平台,充分挖掘大同文化资源,激发全民创意热情,提升文创专业人才创意能力和技术水平,推动设计优秀作品落地市场。大赛将持续叫响文化古都、清凉夏都、美食之都品牌,推动文化旅游商品开发创新,促进大同文化旅游品牌建设,增强全市文创产业竞争力、带动力,培育壮大文创产业市场主体,进而推动全市文化旅游业提档升级,助力国际知名文化旅游目的地建设。